

ВАС ПРИГЛАШАЮТ КУКЛЫ!

— Куклы приехали! Куклы приехали! — эти радостные возгласы ребят мы всегда слышим, когда приезжаем со своими спектаклями в школы, детсады, интернаты, Дворцы культуры или сельские клубы. Но не только малыши любят кукольный театр. К нам охотно приходят и взрослые. И любопытно наблюдать, как бабушки и дедушки, мамы и папы нередко забывают о своем почтенном возрасте и вместе с малышами бурно реагируют на события, происходящие на сцене.

У детей первые впечатления о сценическом искусстве связаны с театром кукол. Поэтому велика наша ответственность перед юным зрителем, который ждет чего-то необыкновенного. Ждет чуда. И мы стараемся не обмануть его надежд. Когда в руках артистов оживают куклы, малыши искренне верят во все происходящее на сцене, активно вмешиваются в жизнь на-

ших героев, искренне радуются и негодуют.

Первостепенное значение для театра имеет драматургический материал. Мы отдаем предпочтение в основном таким пьесам, которые учили бы юных зрителей любви к Родине, патриотизму, смелости, честности, находчивости, дружбе и верности, непримитивности к злу, уважению к труду.

Завтра мы открываем новый театральный сезон в Барнауле. Фактически же он начался еще месяц назад, когда наш театр двумя параллельными группами выехал на гастроли по краю, где обслуживал сельских зрителей. Нынешний сезон для нас очень знаменателен. Скоро вся наша страна будет отмечать две исторические юбилейные даты: 50-летие пионерской организации и 50-ю годовщину образования СССР. Над новыми спектаклями, посвященными этим датам, напряженно работает наш коллектив.

В новом театральном сезоне, помимо спектаклей прошлых лет, мы покажем «Ты для меня» Г. Сапгира и Г. Циферова, «Мальчиш-Кибальчиша» по произведению А. Гайдара, «Не буду просить прощения» С. Прокофьевской и другие.

Дети снова встретятся с полюбившимися им артистами — кукловодами: В. Добросельской, Ю. Ромашкиным, С. Гладышевым, В. Дегтяревым, Ю. Романовым, Г. Кондратьевой, Ю. Кондратьевым, Н. Бобриковой, Г. Раковой и А. Пашко. Познакомятся и с новыми актерами: В. Зиновьевым, Р. Ивановой, Л. Бурьян, Л. Козловой.



Мы надеемся, что ребятам понравятся яркие и красочные декорации и куклы, выполненные новым главным художником театра Ф. Мерзляковым и художником — исполнителем П. Мерзляковой.

Ежедневно мы получаем десятки писем от ребят и взрослых с просьбой рассказать, как организовать свой самодеятельный школьный или клубный театр кукол, какие пьесы ставить, как сделать куклы.

И мы откликаемся на эти письма. При нашем театре открыт постоянно действующий консультационный пункт, где все интересующиеся могут получить исчерпывающие

ответы. Если они не могут прийти или приехать к нам, мы сами находим возможность встретиться с ними.

Творческие конференции по просмотренным спектаклям, помощь самодеятельности приносят большое удовлетворение и нам. Это закономерно. Ведь так мы общаемся со своими зрителями, которые любят искусство и сами являются живыми героями будущих спектаклей.

М. БАБУШКИН,
главный режиссер
краевого театра
кукол.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Сказка про Ивана-строителя».

Фото В. Выборова.